



Farní list

Týn nad Vltavou, Chrášťany, Zálší

25. května – 1. června 2025

22 / 2025

6. neděle velikonoční

Velikonoční doba se blíží ke svému vrcholu. Pozornost liturgie se soustředí na život církve z moci Ducha svatého, což neznamená bezproblémový život bez nových výzev a hledání odpovědí. Jak se projevuje Boží vedení uprostřed takových otázek?

VSTUPNÍ MODLITBA

Všemohoucí Bože, dej, ať prožíváme velikonoční dobu tak opravdově, aby se naše spojení se vzkříšeným Kristem trvale projevovalo v celém našem životě. Neboť on s tebou v jednotě Ducha Svatého ...

1. ČTENÍ – Sk 15,1-2.22-29

Ocitáme se v Jeruzalémě kolem roku 48 po Kr. Evangelium bylo hlášáno již na mnoha místech mimo Palestinu. Ale s tím vyvstává zásadní otázka: Nakolik musí obrácení pohané nejprve zachovávat židovské předpisy a nakolik jsou pro ně jako křesťany nezávazné? Proto se schází první koncil (Sk 15,4-21). Jeho závěry jsou obsahem našeho textu.

ŽALM 67 Odp.: **Ať tě, Bože, velebí národy, ať tě velebí kdekterý národ!**

Tento žalm je ve skutečnosti prosbou, aby se projevila Boží milost. Připojme se!

2. ČTENÍ – Zj 21,10-14.22-23

Navazujeme v četbě na minulou neděli. Kniha Zjevení apoštola Jana je dílo psané zvláštním jazykem plným paralel, metafor a symbolů. V této knize jsme se dostali až k závěrečným kapitolám, které popisují konečné Boží vítězství a odměnu spravedlivých. Nechme se strhnout emotivním popisem nebe – místa, které pro nás připravuje Bůh.

EVANGELIUM – Jan 14,23-29

Ocitáme se ve večeradle. Apoštolové již zažili mytí nohou. Nyní je Ježíš povzbuzuje: „Ať se vaše srdce nechvěje“ (Jan 14,1). A na tomto podkladě otevírá tajemství niterného Božího života – tajemství vztahu Otce a Syna. Zjevuje působení „Přímluvce“ – Ducha svatého.

K ZAMYŠLENÍ

Církev zakouší nejednu složitou situaci. Nejde jen o správné porozumění víře a o její věrné zachovávání, ale i o běžné zajištění fungování. A k tomu Pán říká: „Pokoj vám dávám“. Pokoj je stav srdce, když je v klidu, bez ohrožení, strachů... Ježíšův pokoj je darem Ducha svatého. I uprostřed otázek, starostí, dokonce uprostřed válečných hrůz umí Bůh vstupovat do srdce a vnášet pokoj. Tento pokoj je živý, tvůrčí, protože ho přináší Boží Duch. Je to pokoj, který nenechává věci ležet ladem, ani nejde o rezignaci či lenost. Je to pokoj, který motivuje, vítá, který vede loď, aby plula do cíle.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 26. – 31. 5.

PONDĚLÍ – Sk 16,11-15; Žl 149; Jan 15,26 16,4a

Pavlova otevřenost vůči pohostinnosti a praktičnosti nově pokřtěné Lydie má být inspirací pro vztahy k ženám v církvi. Bez falešné nadřazenosti, bez zbytečného stranění se. Není na čase, abychom si v církvi víc vážili žen a dali jim prostor?

ÚTERÝ – Sk 16,22-34; Žl 138; Jan 16,5-11

Boží slovo spoutáno není, ale potřebuje naši podporu. A odvahu jej šířit. Životem, ale kde je třeba, i současnými slovy...

STŘEDA – Sk 17,15.22-18,1; Žl 148; Jan 16,12-15

Zde Pavlova schopnost i jeho takt narazila na nezáměr. Odchází odmítnut. Ale: někteří přeci jen víru přijali. Jak povědomé i nám...

ČTVRTEK – Sk 1,1-11; Žl 47; Žid 9,24-28; 10,19-23; Lk 24,46-53

Odloučil se od nich. Přesto se učedníci s velkou radostí vracejí do Jeruzaléma a velebí Boha. S darem Ducha svatého, kterého očekáváme, zůstáváme i my v Ježíšově blízkosti.

PÁTEK – Sk 18,9-18; Žl 47; Jan 16,20-23a

Z Pánových slov v nočním vidění je zřejmé ztotožnění se s křesťany. Patřím ve svém místě, ve své obci k „jeho lidem“? Může se o mě opravdu opřít?

SOBOTA – Sof 3,14-18; Iz 12; Lk 1,39-56

Bůh plní i dnes svá zaslíbení skrze církve: ponížené povyšuje, lačné sytí, ve svém milosrdenství se ujímá všech pokolení. Často si to vše (na rozdíl od Marie) neuvědomujeme...

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz. Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

Hlas církve

Z listu svatého papeže Pavla VI.

Chvála blahoslavené Zdislavy

Zbožná úcta a radostná oslava nebešťanů je vždy i pro nás vynikající příležitostí, abychom aspoň v duchu a v myšlenkách, když jsme snad tělem vzdáleni, navštívili ona místa, kde jsou s vírou uctíváni světci buď proto, že se tam narodili, nebo že se tam proslavili svými skutky, anebo že jsou tam pochováni.

Blahoslavená Zdislava je ozdobou českých zemí. Tam se narodila ze vznešeného rodu, tam žila křesťanským životem a tam byla s velkou úctou i pochována. Vynikající ctnosti této ženy, její způsob života a pozoruhodné činy nejenže odpovídají zřejmě dnešním potřebám, ale též mocně vábí všechny křesťany k ochotnému následování.

Jako žena a matka byla vzorem manželské věrnosti a oporou lásky a mravní kázně ve své rodině; jako dcera církve byla zcela oddána katolické nauce a skutkům podle evangelia; jako občanka byla dobrodínkou stále pohotovou pomoci strádajícím; Boha milovala nade všechno a jemu jedinému sloužila na veřejnosti i doma.

Vybízíme tedy všechny, aby hleděli na tento vynikající vzor svatého života a uvažovali o něm. Neboť lidé naší doby tu mohou nalézt následováníhodný ideál ctnosti, řád lásky a výzvu ke křesťanskému životu.

*Zdislavo, ženo z našich žen,
růžičko požehnaná,
když kdokoli z nás obtížen,
když v srdci pálí rána,
skloň se k nám ze slávy,
ty hvězdo Moravy,
Zdislavo, dívko Páně!*

Z Denní modlitby církve

Bohoslužby v týdnu 25. 5. – 1. 6. 2025 – Týn nad Vlt. a okolí

<i>Den:</i>	<i>mše sv.:</i>	<i>slaví se:</i>
Neděle 25. 5.	8.00 11.00	6. neděle velikonoční Den modliteb za pronásledované křesťany + sbírka na pomoc těmto lidem - Slabčice; Kostelec (bs) 9.30 Týn nad Vltavou - Zálší; Chrášťany (bs)
Pondělí 26. 5.	8.00	památka sv. Filipa Neriho od 18.00 synodální skupina
Úterý 27. 5.		
Středa 28. 5.	18.00	po májové biblická hodina
Čtvrtek 29. 5.	18.00	slavnost Nanebevstoupení Páně
Pátek 30. 5.	18.00	památka sv. Zdislavy začíná nověna k Duchu Svatému
Sobota 31. 5.	15.30 18.00	svátek Navštívení Panny Marie - Modrá Hůrka - Neznašov
Neděle 1. 6.	8.00 9.30 11.00	7. neděle velikonoční - Slabčice (bs); Kostelec 9.30 Týn nad Vltavou - mše s programem pro děti; po mši svaté farní kavárna - Chrášťany; Zálší (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svatost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz

- **Májová pobožnost v kapli Panny Marie ve Vranově** (obec Dražič) - v pátek 30. května od 19.00 s jáhnem Karlem Sádlem.
- **Eucharistická obnova v diecézi s Carlem Acutisem.** Na konci května dorazí do naší diecéze relikvie prvního stupně Carla Acutise, mladého počítačového experta, který bude brzy kanonizován. Relikvie bude slavnostně přijata ve čtvrtek 29. května v katedrále svatého Mikuláše diecézním biskupem, Mons. Vlastimilem Kročilem. V katedrále také budou vystaveny panely expozice o eucharistických zázracích, inspirované expozicí, kterou mladý Carlo Acutis vytvořil v digitální podobě, aby pomohl lidem na celém světě pochopit velikost eucharistie, největšího daru, který nám Ježíš zanechal.